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Щодо економічної доцільності інтеграції фондових ринків країн СНД, то вона досить очевидна, 
оскільки в першу чергу передбачає розвиток і відкритість національних ринків, різке та значне збіль-
шення кількості інвесторів і операцій на ринку цінних паперів, а також фінансової діяльності в цілому. 

Проведене дослідження дозволяє зробити такі висновки щодо основних тенденцій і проти-
річ глобалізації та інтернаціоналізації національних фондових ринків. 

До позитивних тенденцій інтеграції ринків цінних паперів відноситься підвищення рівня його 
капіталізації завдяки заохоченню на ринок значної кількості інвесторів і збільшенню кордонів ринку, 
зменшенню вартості капіталу та збільшенню ефективності його розподілу. 

Дослідження фондових ринків країн СНД протягом періоду 2008 – 2012 років виявило тен-
денцію їх активного розвитку: так, відношення обороту по ринку цінних паперів до ВВП країни в Ро-
сії збільшилася з 1,1 до 4,4 %; в Україні – з 0,6 до 4,2 %; в Азербайджані – з 0,2 до 2,9 %. Оскільки 
в східноєвропейських країнах спостерігався занепад, можна говорити про прогнозування позитив-
них тенденцій у розвитку фондових ринків в Україні, а також в інших країнах СНД, що створює пе-
редумови для їх інтеграції в систему світового ринку капіталів. Ця проблема є актуальною і зараз. 
Вона потребує досконаліших подальших досліджень. 

 
Наук. керівн. Кліменко О. М. 
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Анотація. Розглянуто проблеми інвестування та нормативно-правові акти, проведено 
аналіз іноземних інвестицій. Наведено приклади зацікавленості іноземних інвесторів. Зазначено 
ризики, з якими зіштовхуються компанії-інвестори. Наведено основні завдання Державного агент-
ства з інвестицій та управління національними проектами України. 

 

Аннотация. Рассмотрены проблемы инвестирования и нормативно-правовые акты, 
проведен анализ иностранных инвестиций. Приведены примеры заинтересованности ино-
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ными проектами Украины. 

 

Annotation. The problems of investment and regulations were studied. The analysis of foreign invest-
ment was made. Examples of interest of foreign investors are given. Risks faced by investors are described. 
The main objectives of the State Agency for Investments and National Projects of Ukraine are presented. 
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Практика країн із розвиненою ринковою економікою, досвід постсоціалістичних країн Європи 
свідчить про роль інвестицій як найважливішого фундаменту економічного зростання. 

Актуальність даної теми полягає в тому, що для реалізації реформ в економічній структурі Ук-
раїни необхідні значні капіталовкладення. Варто звернути увагу на те, що процеси, такі, як структурна і якіс-
на модернізація виробництва та ринкової інфраструктури відбуваються в основному за рахунок інвестицій. 

Мета дослідження – визначити основні проблеми розвитку іноземних інвестицій в Україні та 
розглянути правову базу для інвестування. 

Проблеми залучення іноземних інвестицій в Україну розглядалися в загальному контексті 
вітчизняними економістами, серед яких: Грабенко О. В., Гайдуцький А. П., Савич В. І. та ін. [1]. 
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Сучасні умови розвитку економіки вимагають активної політики із залучення іноземних інвестицій. 
Спостерігається залежність від ефективності інвестиційної політики, а саме: стан виробництва, становище  
і рівень технічної оснащеності основних фондів підприємств, вирішення соціальних та екологічних проб-
лем. Тому інвестиції слугують основою для розвитку підприємств, окремих галузей та економіки в цілому. 

Приріст прямих іноземних інвестицій за січень – вересень 2013 року  склав 1 270,2 млн дол. 
США (у 2012 році – 2 599,6 млн дол.). Найбільші країни-інвестори України на 1 жовтня 2013 року 
Кіпр – 18 712,0 млн дол. (33,1 %), Німеччина – 6 194,8 млн дол. (11,0 %), Нідерланди – 5 504,0 млн 
дол. (9,7 %), Російська Федерація – 3 842,1 млн дол. (6,8 %). У січні – вересні поточного року чис-
тий потік прямих іноземних інвестицій в Україну скоротився до 1,27 млрд дол. з 2,60 млрд дол. за 
аналогічний період минулого року, про що повідомила Державна служба статистики України. За 
даними статистичного відомства, за звітний період інвестори вклали в економіку України новий ка-
пітал на суму 3,722 млрд дол., однак за цей же період 2,412 млрд дол. були ними повернуті. Такий 
результат досягнутий за рахунок політичної та макроекономічної стабілізації в країні. Слід зазначи-
ти, що досягнення даної мети стало можливим навіть в умовах несприятливої економічної кон'юнк-
тури і падіння рейтингів. Інвестиції в Україну надійшли з 128 країн світу [2]. 

Протягом 2012 – 2013 років в Україні було прийнято ряд нормативно-правових актів: Закон 
України "Про інститути спільного інвестування", Закон України "Про особливості провадження інвести-
ційної діяльності на території Автономної Республіки Крим", які позитивно вплинули на інвестицій-
ний клімат країни. Завдяки значним зусиллям у формуванні відповідних організаційно-економічних  
і правових основ зміцнення інвестиційного клімату, міжнародними експертами відзначається по-
ліпшення інвестиційної привабливості України [3]. 

На даний момент в Україні створено розвинене правове поле для інвестування. Законодавст-
во України передбачає необхідні гарантії діяльності для інвесторів. На території України до іноземних 
інвесторів застосовується національний режим інвестиційної діяльності, тобто надані рівні умови 
діяльності з вітчизняними інвесторами. Іноземні інвестиції в Україні не підлягають націоналізації. 

Зацікавленість іноземних інвесторів в Україні зі сторони досить істотна і причини цього ціл-
ком зрозумілі, тому що Україна: 

є ринком близько п'ятдесяти мільйонів споживачів; 
займає стратегічне економічне положення в Європі; 
має найродючіші сільськогосподарські землі і багата на різноманітні природні ресурси; 
Україна має добре підготовлені і кваліфіковані кадри. 
Компанії, що планують інвестувати в Україну, розуміють, що інвестування – це завжди дуже 

ризикований бізнес, і тому його слід правильно оцінити.  
Ризик, з яким зіштовхуються компанії-інвестори, класифікують за трьома групами: 
комерційний; 
додатковий (у разі інвестування за кордон); 
обумовлений особливостями інвестиційного клімату у певній країні (зокрема, в Україні). 
На ступінь комерційного ризику впливають такі моменти: попит на продукт, платоспромож-

ність, поведінка конкурентів, можливість вивезення своєї продукції з України в інші країни. 
Зазначені проблеми хвилюють будь-якого інвестора. Спеціальні, додаткові ризики, що вини-

кають при інвестуванні в іноземну державу, важко оцінити, але їх обов'язково слід ураховувати [4]. 
Чинники, на які слід звернути увагу: 
боротьба з корупцією; 
реформування судової системи; 
ліквідація адміністративних бар'єрів; 
критично низька поінформованість у світі про Україну та її економічний потенціал; 
відсутній механізм персонального супроводу стратегічних інвесторів; 
державні активи лежать "мертвим вантажем" і не працюють на розвиток економіки. 
З метою подолання цих проблем Президентом України створено експериментальний май-

данчик для практичної адаптації нових економічних підходів, де ключовими принципами є проектне 
управління, персональна відповідальність, пріоритет інвестиційних коштів над бюджетними, парт-
нерство з кращими світовими компаніями, яке здійснює нова команда, не обтяжена старим бюрок-
ратичним досвідом. 

Цей майданчик – Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами України.  
Агентство є основним відповідальним за інвестиційну реформу, яка призначена: 
радикально змінити процедури адміністрування державних видатків розвитку; 
використовувати обмежений ресурс держави як засіб для партнерства з приватним капіталом; 
створити необхідну інфраструктуру для залучення інвестицій; 
створити умови для радикального збільшення притоку інвестицій [5]. 
Таким чином, можна зробити висновок, що інвестиційна діяльність є одним із найважливі-

ших напрямів розвитку як для окремих суб'єктів господарювання, так і для економіки країни в цілому. 
В Україні створена законодавча база та інституційна інфраструктура в сфері регулювання інвестицій-
ної діяльності, яка поступово вдосконалюється з метою залучення більшої кількості іноземних інвести-
цій і підвищення ефективності їх використання. Проблеми інвестування в Україні існують, але цьому є 
рішення, яке потрібно шукати. Адже саме інвестування є ключем до благополуччя і процвітання країни, 
підвищенню життєвого рівня населення. Інвестування сприяє зростанню і стабілізації економіки країни. 

 
Наук. керівн. Кліменко О. М. 
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Анотація. Проаналізовано сучасний стан інноваційної діяльності в Україні та перспекти-
ви її розвитку. Подано перелік факторів, що стримують розвиток інноваційної діяльності  
в Україні, а також комплекс заходів для її активізації. 

 

Аннотация. Проанализировано современное состояние инновационной деятельности  
в Украине и перспективы ее развития. Перечислены факторы, сдерживающие развитие инно-
вационной деятельности в Украине, а также комплекс мер по ее активизации. 

 

Annotation. The current state of innovation activity in Ukraine and prospects of its development 
were analyzed. A list of factors that hinder the development of innovation activity in Ukraine, and a set of 
measures for its activation are presented. 
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Інноваційна діяльність є складним процесом трансформації інноваційних ідей в об'єкт еко-
номічних відносин. Практичне використання інноваційної ідеї приводить до створення нових або 
покращених виробів і технологій. Раніше інноваційна діяльність розглядалась як наслідок науково-
технічного прогресу, а зараз як найважливіший фактор ефективного функціонування організацій-
ної, виробничої, фінансової, наукової сфер, бо саме в комплексі вони приносять бажаний ефектив-
ний результат. Досвід більшості країн світу доводить, що активна інноваційна діяльність визначає 
темпи економічного розвитку, структуру сучасного виробництва, життєвий рівень у країні та голов-
не – визначає напрям подальшого економічного розвитку країни. 

Проблеми, які пов'язанні з інноваційним розвитком та особливостями інноваційної діяльності, 
розглянуто в роботах Александрова В. П., Алексєєва І. В., Амоші О. І., Аптекаря С. С., Гейця В. М., 
Гриньової В. М., Гончарова В. М., Долішнього М. І., Іванова Ю. Б., Кизима М. О., Ландікова В. І.,  
Лепи М. М., Орлова П. О., Павленко А. Г., Пономаренко В. С., Ястремської О. М., Савчука О. В., 
Чумаченко М. Г., Швеця І. Б., Дракера П. К., Кондратьєва Н. Д., Фатхутдінова Р. А., Бєлєнького П. Ю., 
Власова А. М., Кузьміна О. Є., Лапко О. О., Луценко Ю. В., Чумаченко М. Г. та ін. 

Мета статті полягає у дослідженні особливостей розвитку управління інноваційною діяльніс-
тю, визначенні факторів, які стримують інноваційний розвиток, та розгляді комплексу заходів щодо 
розвитку інноваційної діяльності в Україні. 

Стратегія інноваційного розвитку України має стати тією основою, яка дасть змогу забезпе-
чити вдосконалення системи генерації знань, формування цілісної інноваційної інфраструктури  
та системи трансферу технологій, підвищення ефективності управління інтелектуальною власніс-
тю, стимулювання попиту на інновації. 

Через непослідовність у проведенні науково-технічної та інноваційної політики в Україні 
спостерігаються тенденції до закріплення її технологічного відставання від розвинених країн світу. 
Наслідком цього стає зниження конкурентоспроможності національної економіки, гальмування роз-
витку високотехнологічних галузей промисловості, падіння кваліфікації робочої сили. Це зумовлює 
зростання загроз національній безпеці, подальше відставання України від економічно розвинених 
країн світу та перетворення її у ресурсний придаток країн-лідерів.  

Як приклад розвитку інноваційної діяльності для України можна використати досвід таких 
розвинених країн, як США та Японія. США – це країна, яка орієнтованна на лідерство в науці, реалі-
зацію великомасштабних цільових проектів, що охоплюють усі стадії науково-виробничого циклу,  
як правило, зі значною часткою науково-інформаційного потенціалу в оборонному секторі. А Японія 
це країна, де нововведення стимулюються шляхом розвитку інноваційної інфраструктури, сприй-
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